

上半年南通经济加快回升向好

全市实现生产总值6032.4亿元,同比增长7.0%

晚报讯 昨天,南通市统计局、国家统计局南通调查队发布上半年南通经济运行情况。数据显示,上半年全市经济运行加快回升向好,多重利好因素有效叠加,稳增长态势持续巩固。

根据地区生产总值统一核算结果,上半年,全市实现生产总值6032.4亿元,同比增长7.0%,比一季度加快2.7个百分点。其中,第一产业增加值207.5亿元,增长4.3%;第二产业增加值2956.8亿元,增长8.0%;第三产业增加值2868.1亿元,增长6.2%。

农业生产总体平稳 夏粮生产再获丰收

上半年,全市实现农林牧渔业总产值401.2亿元,同比增长4.9%。夏粮总产121.18万吨,增长0.2%。上半年,生猪出栏136.0万头,增长14.8%;6月末,生猪存栏143.9万头,增长10.8%。上半年,蔬菜总产量249.2万吨,增长3.6%;水产品总产量38.4万吨,增长2.3%。

工业生产持续回升 重点产业集群态势良好

上半年,全市规模以上工业增加值同比增长10.2%,比一季度加快3.3个百分点。其中,制造业增加值增长11.0%。分行业看,列统的34个工业行业大类中,有25个行业增加值同比增长,增长面为73.5%,比一季度扩大5.9个百分点。累计产值排名前十的行业中,7个行业产值实现同比增长,其中化学纤维制造业、铁路船舶航空航天和其他运输设备制造业、电气机械和器材制造业及金属制品业等4个行业增速较快,分别增长53.8%、53.3%、23.1%和10.2%。

民营企业活力增强。上半年,全市规模以上民营企业产值同比增长10.8%,比一季度加快2.8个百分点,对全市规上工业产值增长贡献率达77.0%,比一季度提升2.0个百分点。

此外,六大重点产业集群态势良好。上半年,全市六大重点产业集群产值合计增长11.3%,高于规模以上工业总产值1.9个百分点。

服务业小幅回升 生产性服务业规模扩大

1~5月份,全市规模以上服务业实现营业收入484.9亿元,同比增长4.5%,比一季度加快1.0个百分点。列统的10个行业大类中,6个行业营业收入实现增长。其中,居民服务修理和其他服务业、科学研究和技术服务业、教育、交通运输仓储和邮政业等4个行业营业收入实现两位数增长,分别增长22.3%、16.5%、14.0%、13.6%。

生产性服务业增势较快,1~5月份,全市生产性服务业实现营业收入349.2亿元,增长7.0%,高于规模以上服务业增速2.5个百分点。其中,货物运输通用航空生产仓储和邮政快递服务贡献较强,拉动规模以上生产性服务业营业收入增长5.0个百分点。

消费市场显著提振 新兴消费潜力不断释放

上半年,全市实现社会消费品零售总额2113.3亿元,同比增长11.1%。按消费类型分,商品零售625.3亿元,增长12.9%;餐饮收入48.9亿元,增长19.9%。

网络消费优势突出,上半年,全市限额以上消费品市场实现网络零售额增长22.9%,高于限额以上零售额增速9.6个百分点,占限额以上社会消费品零售额的比重为7.6%,同比提高0.7个百分点;限额以上住宿餐饮业通过网络实现餐费收入增长48.4%,高于限额以上餐饮收入增速28.5个百分点。

新能源汽车成为新兴消费热点,实现零售额36.1亿元,增长77.4%。

固定资产投资加快回暖 重大项目支撑有力

上半年,全市固定资产投资同比增长4.4%,比一季度加快4.3个百分点。其中,服务业投资增长8.2%。分领域看,房地产开发投资增长7.3%,基础设施投资增长5.4%。上半年,31个行业中有8个行业实现两位数增长,其中橡胶和塑料制品业、电气机械和器材制造业、黑色金属冶炼和压延加工业合计拉动制造业投资增长7.1个百分点。

项目投入快速增长,上半年,全市在建5亿元以上投资项目741个,比去年同期增加102个,完成投资增长15.8%,高于固定资产投资增幅11.4个百分点,拉动投资增长7.8个百分点。

消费价格温和上涨 居民收入平稳增长

上半年,南通居民消费价格同比上涨0.8%,涨幅比一季度收窄1.2个百分点。分类别看,食品烟酒类价格上涨2.1%,衣着类价格上涨4.2%,居住类价格上涨0.4%,生活用品及服务类价格上涨1.1%,交通和通信类价格下降1.6%,教育文化和娱乐类价格下降1.1%,医疗保健类价格上涨0.9%,其他用品及服务类价格上涨6.9%。6月份,南通居民消费价格同比下降0.1%。

上半年,全市全体居民人均可支配收入26913元,同比增长5.1%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入32750元,增长4.5%;农村居民人均可支配收入16765元,增长6.3%。

记者唐佳美 通讯员韩文君



7月19日拍摄的忙碌的南通港通海港区集装箱作业区。上半年,南通港口完成货物吞吐量16128万吨,同比增长4.9%。其中,沿海集装箱吞吐量完成同比增长468.1%、内河集装箱吞吐量完成同比增长39.8%。

记者许从军

住建部完整社区建设试点名单出炉

南川园社区入选 全市仅此一家

晚报讯 20日,崇川区学田街道南川园社区入选住房城乡建设部等部门印发的完整社区建设试点名单。全国共有106个社区入选,南川园社区为南通唯一入选社区,试点时间两年。

完整社区,指在居民适宜步行范围内有完善的基本公共服务设施、健全的便民商服务设施、完备的市政配套基础设施、充足的公共活动空间、全覆盖的物业管理和健全的社区管理机制,且居民归属感、认同感较强的社区。

南川园社区位于南通主城区的中轴线工农路的东侧,占地约0.54平方公里。下辖7个居民小区,有圆融金鹰大型商业综合体,住户2078户,常住人口4429人。社区基础服务设施较齐全,居家养老服务、卫生医疗服务、幼儿园和托儿所依托周边基本满足居民所需。但整体便民商业还有待扩容提质,老旧小区改造有待升级,市政配套还有待提升,养老、卫生、文化服务设施密度可进一步提高。

目前,崇川区学田街道南川园社区建设完整社区试点工作方案已出台。住建部门和街道牵头与多部门建立协同机制,结合“一刻钟便民生活圈”建设等着力补足社区设施短板、提升生态服务供给。初步计划2023年度完成南川园新村、金鑫苑小区总计43幢居民住宅楼的老旧小区改造更新,南川园南北路“最美回家路”建设,优化布局社区综合服务中心、阳光书房、居家养老服务站等民生工程;2024年度完成社区的智能设施设计改造,完善公共设施,推进智能化服务,打造宜居场景,不断增强社区群众的获得感、幸福感、安全感。

记者司占伟

“1115”培养工程 暑期研修开始 全市400余名教师参加培训

晚报讯 昨天,我市中小学教师队伍建设“1115”培养工程暑期研修在紫琅湖实验学校举行。来自全市的“1115”培养工程教育家型教师培养对象、卓越教师培养对象、市直骨干教师培养对象以及部分乡村骨干教师培育站代表400余人参加了培训。

本次培训历时3天,主题为“聚焦教育质量提升 推动教师专业成长”。培训除邀请本地学校校长作经验分享外,还邀请了南京师范大学、上海市教育考试院、省教师培训中心专家作报告并开展分组研讨。

“1115”培养工程是我市继“一百”教育发展战略、中小学名师培养导师团多层次培养战略后,优化南通市教师队伍整体结构,推动建设高素质专业化创新教师队伍的又一举措。该计划决定从2020年起,用十年左右时间,在全市中小学遴选和培养10000名左右骨干教师、1000名左右卓越教师、100名左右教育家型教师和50名左右领航校长。据不完全统计,在“1115”培养工程培养名单中,两年来已经培养出6名特级教师、12名正高级教师、8名苏教名家培养对象。

记者沈樑